

# Не женская работа

Я на поселок Динае приехала молодой девчонкой в мае 1939 года. Директором завода был тогда Пахомов.

Поступила на работу 21 мая, в охрану, бойцом. В 1941 году, в феврале, была как комсомолка переведена в 1 цех на ручную формовку кирпича. Работала молодежь.

22 июня на нашу страну напали фашисты. В первые же дни войны много молодежи ушло на фронт.

В августе 1941-го я была назначена дежурной бюро пропусков. Жила с подругами в бараке за линией, без света, потому что во всем поселке была светомаскировка. А поселок тогда был гораздо меньше нынешнего. Питались плохо, по карточкам — 450 граммов хлеба на день и в столовой раз в день суп из крапивы.

Особенно тяжело было семьям с детьми. Но как-то жили, даже дружно — помогали друг другу, чем могли. Квартиры не закрывались, как сейчас, не боялись ходить ночью с работы и на работу. А работали, кроме основной смены, на погрузке кирпича в вагоны для отправки потребителям.

Поселок жил и работал в ожидании Победы, да еще и в самодеятельности участвовали. Но было очень тревожно, потому что в каждой семье родственни-

ки были на фронте. Какая нам полагалась спецодежда в цехах, мы всю ее отправляли в посылках на фронт.

Вот, наконец, в 1943 году стали наши наступать! Это для людей была большая радость. И в этом же году стали прибывать к нам из госпиталей фронтовики и, как тогда назывались, репатрианты. Молодые ребята из госпиталей устраивались в заводские цехи, кто куда мог по состоянию здоровья. Но на заводе работать стало легче.

Вот и я встретила свою судьбу в 1944 году с прибывшим из госпиталя и по состоянию здоровья устроившимся в охрану пареньком. Потом он окреп немного и до 1980 года работал в снабжении. Его все и до сих пор помнят, как доброго и веселого человека. Ушел муж из жизни в 1981 году — война все-таки о себе дала знать. Прожили мы вместе 37 лет, у нас двое детей, дочь и сын, которыми я горжусь.

Каждый год в День Победы я хожу к Обелиску и вижу много знакомых фамилий людей, которые жили и работали на поселке. Вечная им слава!

На пенсию я пошла в 1975 году с центрального склада, и счастлива, что еще жива — мне 80 лет.

**Е. ШЕСТОВА,**  
ветеран труда